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Tragbare Kunst
Künstlerische Kleidung von MarS-Anfertigung feat. Monika Herschberger

Lust auf außergewöhnliche Einzelstücke? Die kraftvolle Malerei der Wiener Künstlerin hat nun ihren Weg auf wunderbar leichten Stoff gefunden, der von der Wiener Modedesignerin Marlen Sabetzer in kunstvolle Einzelstücke verwandelt wird. 

Markante Pinselstriche und kräftige Farbakzente sind das Markenzeichen von Monika Herschberger, die seit 20 Jahren als Malerin tätig ist. Im Winter entstand die Idee, ihre Kunst tragbar zu machen. Nach einigen Gesprächen fanden ausgewählte Kunstwerke nun ihren Weg auf wunderbar leichten Stoff, der von der Wiener Modedesignerin Marlen Sabetzer in modische Einzelstücke verwandelt wird. Parallel dazu werden einige Kunstwerke bei Angelegt in der Worellstraße 2 ausgestellt.

Von den Jahreszeiten inspirierte Kunst
Herschberger lässt sich in den gezeigten Arbeiten von jahreszeitlichen Stimmungen leiten und setzt mit wenigen, aussagekräftigen Pinselstrichen Akzente. Sie konzentriert sich auf Farben, die ihre Wahrnehmung und Empfindungen ausdrücken. Daraus entstehen abstrakte Kunstwerke mit kraftvoller Gestik, markanten Strichen und Leidenschaft für Material, Farbe und Stift. Von ruhigen Winterbildern bis zu sommerlich, kräftigen Arbeiten in Gelb-, Rot- und Rosatönen. Ein besonderes Stilmittel ist der monochrome Hintergrund, durch den die Farbe „aus dem Dunkel ins Leben“ hervorbricht.

Besondere Einzelstücke in limitierter Stückzahl
Das von Marlen Sabetzer gegründete Modelabel "MarS-Anfertigung" fertigt bemerkenswerte Einzelstücke und Kleidung in limitierter Stückzahl. Jedes Stück von MarS unterscheidet sich von den anderen, sodass jede Kundin ein Unikat besitzt. Der Absolventin der Meisterklasse für Haute Couture Marlen Sabetzer ist es ein Anliegen, dass die Wertschätzung für Kleidung wieder steigt (und man nicht weniger für ein Top bezahlt als für einen Kaffee). Die Nachhaltigkeit bei MarS-Anfertigung liegt in der Limitierung des Materialeinkaufs und dem bewussten Einsatz des Materials. 
Die Unikate entstehen beispielsweise durch Upcycling (ehem. Halstücher, gehäkelten Deckchen), selbstdesignte Stoffprints oder Zero-Waste-Verarbeitung (Stoffreste werden zu einem neuen Stoff zusammengenäht).  

Ab 4.4. sind die kunstvollen Unikate bei MarS erhältlich. 

MarS-Anfertigung im Angelegt
Worellstraße 2
1060 Wien
http://www.mars-anfertigung.at/ 

Monika Herschberger
Atelier Meiselstraße 22/31, 1150 Wien
Web: www.herschberger.at
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